18 TRIGONOMETRIE Corrigé

Exercice 6.

A = cos (g) + cos (%’r) + cos (%”) + cos (%r
= cos (%) +cos (2F) + cos (7 — 3F) 4 cos (7 — F)
cos (g) + cos %’r —cos (g) — cos 3%)

0

En utilisant la méme méthode on obtient :

B = COSz (%) + cosz (zé) + COSz (& —|3—7rcos2 (%2) ]
= cos” (§) + cos (3?) + cos” (m N §)2 + cos? (7 — §)2
= o s (b1 (o) - (o)
= cos” (%) + cos” (5
" e fh) Lo 2
= 2t (5)+s® ()
= 2
= 2

Attention : ne pas oublier que cos?(x) = (cos(x))?

Donc cos?(m — z) = (cos(m — z))? = (— cos(x))? = cos?(x) (voir ligne 3 du calcul précédent et
ligne 3 du calcul suivant).

Ou un peu plus rapide :

B = cos? (%) +cos? (3) 4 cos® () + cos? (&
= cos? (%) +cos? (5 — %) +cos? (3 + %) +cos? (m— %)
cos? (§) +sin® (§) + (—sin (§))° + (—cos (§))°
cos? (§) +sin® (§) +sin’ (§) + cos” (§)



